Контрольные работы

по курсу 

Микроэкономика

(продвинутый уровень)

для магистрантов для специальностей:
1-25 81 02 Экономика

1-25 81 03 Мировая экономика

1-25 81 04 Финансы и кредит

1-25 81 05 Статистика

1-25 81 06 Бухгалтерский учет, анализ и аудит

1-25 81 07 Экономика и управление на предприятии

1-25 81 09 Коммерческая деятельность

1-25 81 11 Экономика и управление туристской индустрией

1-26 81 05 Маркетинг

1-26 81 06 Логистика

1-26 81 10 Экономическая информатика 

Контрольная работа: темы 4 - 8 .                                                         Вариант 1.    
1. Монополистически конкурентная фирма в условиях долгосрочного равновесия  возможно будет получать экономическую прибыль, если:

     а) существуют непреодолимые барьеры входа в отрасль;

     б) издержки фирмы ниже, чем у конкурентных фирм;

     в) ее цена превышает долгосрочные предельные издержки;

     г) нет верных ответов;

     д) верны ответы а) и б).                                             

2. Х-неэффективность монополии объясняется тем, что:

     а) она несет расходы на установление и поддержание монопольной власти;

     б) продает продукт по цене, превышающей предельные издержки;

     в) производит меньше продукта, чем произвели бы фирмы в условиях совершенной конкуренции;

     г) издержки монополии выше издержек конкурентных фирм;

     д) издержки монополии ниже издержек конкурентных фирм.

3. Максимальные альтернативные издержки монополизации по Познеру равны:

    а) безвозвратным потерям общества;

    б) сумме чистых потерь общества;

    в) величине экономической прибыли;

    г) Х-неэффективности монополии;

    д) нет верного ответа.

4. Использование в игре «жесткой возмездной стратегии» означает, что:

      а) игроки не используют преимущества повторяющейся игры;

      б) игроки используют преимущества повторяющейся игры;

       в) игроки изменяют свой выбор в ответ на действия конкурентов;

       г) игроки выбирают равновесную по Нэшу стратегию в каждом периоде игры;

       д) верны ответы б) и в).

5. В модели Курно:

     а) стратегической переменной является цена и решения фирмы принимают последовательно;

     б) стратегической переменной является цена и решения фирмы принимают одновременно;

      в) стратегической переменной является объем продаж и решения фирмы принимают одновременно;

      г) стратегической переменной является объем продаж и решения фирмы принимают последовательно;

6. В модели лимитирующего ценообразования Бэйна фирма-лидер устанавливает цену:

     а) равную средним общим издержкам фирмы-лидера;

     б) ниже  средних общих издержек  фирмы-лидера;

     в) ниже  средних общих издержек  конкурентных фирм;

     г) равную средним общим издержкам конкурентных фирм.

7. Парадокс Бертрана объясняется тем, что в своей модели он не учитывал:

     а) ценовую дискриминацию;

     б)  сговор  между фирмами;

     в) ограниченные мощности фирм;

     г)  возможность демонополизации.

8. Имея стратегические преимущества перед конкурентами, фирма сможет реализовать доминирование в отрасли при условии:

    а) наличия совершенной конкуренции в отрасли;

     б) отсутствия конкурентной борьбы в отрасли;

     в) отсутствия барьеров входа в отрасль;

     г) наличия барьеров входа в отрасль.

9. При  классификации некооперативного поведения фирм в условиях олигополии  используется в качестве критерия:

    а) структура рынка;

     б) стратегическая переменная: цена или объем продаж;

     в) уровень конкуренции в отрасли;

     г) размер получаемой прибыли.

10. Картель представляет собой:

     а) межотраслевое соглашение между фирмами о цене;

     б) межотраслевое соглашение между фирмами об объемах продаж;

     в) отраслевое соглашение между фирмами о цене и объемах продаж;

     г) тайное соглашение между покупателями и продавцами о цене.

11. Динамическая модель ценообразования доминирующей фирмы отличается  от статических моделей тем, что учитывает:

     а) цену на товар;

     б) фактор времени;

    в) объем продаж в отрасли;

     г) уровень дифференциации продукта в отрасли
12. Найдите стратегии, удовлетворяющие условиям равновесия по  Нэшу:
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13.  Изобразите графически равновесие фирмы в условиях монополистической конкуренции в краткосрочном и долгосрочном периодах.

14. Покажите на графике чистые потери от монопольной власти  при условии постоянной отдачи от масштаба в долгосрочном периоде и равенстве LATC монополиста и конкурентных фирм.

Контрольная работа: темы 4 - 8 .                                                           Вариант 2.       
1.Чистые потери общества от монопольной власти находятся:

     а) в прямой зависимости от выручки монополиста и в обратной от индекса Лернера;

     б) в прямой зависимости от выручки монополиста и в обратной от величины экономической прибыли:

     в) в прямой зависимости от выручки монополиста и от индекса Лернера;

     г) в обратной зависимости от выручки монополиста и уровня нормальной прибыли;

     д) в прямой зависимости от уровней нормальной и экономической прибыли.

2. Причинами возникновения естественной монополии являются:

     а) владение патентами, лицензиями;

     б) растущий эффект масштаба;

     в) ограниченный спрос на продукт;

     г) производство принципиально нового продукта;

     д) верны ответы б) и в);

     е) верны ответы б) и г).    

3. При моделировании игры взятие игроком обязательства может быть отражено путем:

      а) изменения матрицы результатов игрока;

      б) использования жесткой возмездной стратегии;

      в) изменения временного порядка ходов;

      г) верны ответы а) и б);

      д) верны ответы а) и в).
4. Парадокс Бертрана объясняется тем, что в своей модели он не учитывал:

     а) ценовую дискриминацию;

     б)  сговор  между фирмами;

     в) ограниченные мощности фирм;

      г)  возможность демонополизации.

5. Одной из причин доминирования фирмы на рынке являются:

     а) более высокие издержки, чем у других фирм в отрасли;

     б) более низкие издержки, чем у других фирм в отрасли;

     в) более высокая цена, чем у  конкурирующих фирм;

     г) отсутствие барьеров входа в отрасль.

6. Доминирующая фирма, реализуя стратегию грабительского  ценообразования, устанавливает цену:

     а) ниже собственных средних общих издержек;

     б) равную среднеотраслевым общим издержкам;

     в) выше среднеотраслевых общих издержек;

     г) ниже  средних общих и даже средних переменных издержек  конкурентных фирм.

7. Монополист может получать экономическую прибыль:

      а) только в краткосрочном периоде;

      б) только в долгосрочном периоде;

      в) и в долгосрочном, и в краткосрочном периодах;

      г) только, когда отрасль станет конкурентной.

8. Парадокс Бертрана объясняется тем, что в своей модели он не учитывал:

     а) ценовую дискриминацию;

     б)  сговор  между фирмами;

     в) ограниченные мощности фирм;

     г)  возможность демонополизации.

9. Монополист может получать экономическую прибыль:

      а) только в краткосрочном периоде;

      б) только в долгосрочном периоде;

      в) и в долгосрочном, и в краткосрочном периодах;

      г) только, когда отрасль станет конкурентной.

10. При  классификации некооперативного поведения фирм в условиях олигополии  используется в качестве критерия:

     а) структура рынка;

     б) последовательность принятия решений фирмами;

     в) уровень конкуренции в отрасли;

     г) размер получаемой прибыли.

11. Динамическая модель ценообразования доминирующей фирмы отличается  от статических моделей тем, что учитывает:

     а) цену на товар;

     б) фактор времени;

     в) объем продаж в отрасли;

     г) уровень дифференциации продукта в отрасли.

12. Найдите стратегии, удовлетворяющие условиям равновесия по  Нэшу:
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13. Изобразите графически естественную монополию, причиной возникновения которой является  эффект масштаба или эффект разнообразия.
14. Нарисуйте график, иллюстрирующий ценообразование в условиях ограничения по мощности .

Контрольная работа: темы 8 – 10, 12.                                                  Вариант 1.
1. При совершенной дискриминации потребительский излишек:

      а) полностью присваивается потребителем;

 б) полностью присваивается монополистом; 

 в) делится между потребителем и монополистом;

 г) вообще не существует.

 2. В результате использования взаимосвязанных продаж:

а) снижаются издержки производства  фирмы;

б) увеличивается прибыль фирмы;

в) обостряется конкуренция на рынке;

г) усиливается вертикальный контроль;

д) ограничивается  конкуренция на рынке;

е) верны ответы а), б) и в);

ж) верны ответы а), б) и д);

з) верны ответы б) и д).

3. В модели вертикальной дифференциации ценовая конкуренция может привести к изменению структуры рынка (вытеснению других продавцов с рынка), если:

а) предпочтения потребителей неизвестны;

б) средние издержки производства товара растут быстрее его качества;

в) средние издержки производства товара растут медленнее его качества;

д) возможности замещения одного товара другим несовершенны.

4. Контрактный или закупочный механизм характеризуется тем, что:

а) позволяет правительству точно определить ценность инновации;

б) обостряет конкуренцию в сфере НИОКР;

в) не порождает монополии на рынке;

г) позволяет предотвратить чрезмерное дублирование исследовательских затрат;

д) верны ответы а) и б);

е) верны ответы в) и г). 

ж) верны ответы б) и г);

5. Вертикальная дифференциация связана с:

а) различием в качестве продукта;

б) различием потребительских свойств  продукта;

в) различием в объемах выпуска продукта на разных предприятиях отрасли;

г) количеством покупателей на рынке .

6. Если фирма продает последнюю единицу продукта по цене, равной МС, то она проводит дискриминацию:

а) третьей степени;

б) второй степени; 

в) первой степени;
г) межвременную ценовую дискриминацию.

7. Существование патентной защиты:

 а) приводит к уменьшению общественного излишка;

 б) позволяет увеличить общественный  излишек;

 в) приводит к исчезновению общественного излишка;

      г) не порождает монополии на рынке.

8. График контроля уровня розничных цен (случай роста общественного благосостояния).

9. Графики, иллюстрирующие дискриминацию третьей степени (случай изменяющихся МС).

Контрольная работа: темы 8 – 10, 12.                                                              Вариант 2.

1. Система нелинейного ценообразования отличается от дискриминации второй степени тем, что:

а) фирма устанавливает много разных цен;

б) это уже дискриминация третьей степени;

в) для ее применения достаточно знать только функцию рыночного спроса;

д) для ее применения необходимо исключить арбитраж;

е) верны ответы а) и д);

ж) верны ответы  в)  и г).

2. Одним из основных условий проведения ценовой дискриминации является:

 а) обострение конкуренции на рынке;

 б) низкие трансакционные издержки перепродажи продукта;

 в) отсутствие барьеров входа в отрасль.

 г) наличие у фирмы монопольной власти.
2. Вертикальная интеграция отличается от вертикального контроля тем, что:

а) представляет собой форму вертикальных связей и не является формой вертикального контроля;

б) позволяет осуществлять контроль за поведением нижестоящей фирмы;

в) позволяет в условиях совершенно конкурентного рынка увеличить прибыль, как производителя конечного продукта, так и розничного торговца;

г) позволяет контролировать собственность предприятий;

д) верны ответы а), б) и г);

е) верны ответы б), в)  и г);

ж) верны ответы б) и г).

4. Система вознаграждений характеризуется тем, что:

а) не порождает монополии на рынке;

б) приводит к оптимальному объему инвестиционной деятельности в сфере НИОКР;

в) обостряет конкуренцию в сфере НИОКР;

г) позволяет правительству точно определить размер вознаграждения;

д) верны ответы а) и б);

е) верны ответы а) и в);

ж) верны ответы а), б) и г).

5. В случае отсутствия патентной защиты, излишек, порождаемый инновацией:

а) распределяется между фирмой-инноватором и потребителями;

б) распределяется между фирмой-инноватором и фирмами-имитаторами;

в) распределяется между  фирмами-имитаторами и потребителями;

г) весь присваивается потребителями;

д) весь присваивается фирмами-имитаторами.

6. Система нелинейного ценообразования отличается от дискриминации второй степени тем, что:

а) фирма устанавливает много разных цен на товар;

б) это уже дискриминация третьей степени;

в) для ее применения достаточно знать только функцию рыночного спроса;

д) для ее применения необходим арбитраж.

7. Проблема межвременной ценовой дискриминации (парадокса Коуза)   в следующем:

 а) покупатели, ожидая снижения цен в будущем, отложат покупку на завтра;

 б) средняя цена на товар будет выше обычной монопольной цены

 в) средняя цена на товар будет ниже обычной монопольной цены;

  г) чем ниже цена на товар сегодня, тем больше будет спрос на него завтра.

8. Графики, иллюстрирующие решение проблемы двойной маржинализации.

9. Графики, иллюстрирующие дискриминацию второй степени.

